

Дорогие земляки!

Наверное, не случайно День медицинского работника отмечается в нашей стране в июне, когда природа яркой, свежей зеленью садов и лесов, трав и цветов воспевае торжество жизни, настойчиво напоминая нам о том, что же главное, а что преходящее.

Для меня большая радость и честь поздравить сегодня с профессиональным праздником тех, кто выбрал для себя самое благородное предназначение на Земле – стоять на страже здоровья, бороться за жизнь каждого человека – от новорожденного малыша до убеленного сединами старца.

Вам, наши уважаемые врачи и медсестры, фельдшеры и санитарки, медицинские работники школ и детских садов, сотрудники аптек и амбулаторий, я выражаю свою самую искреннюю благодарность за ваш нелегкий, требующий изрядных душевных и физических сил труд, за ваши такт и терпение, за то, что даже в самые нелегкие годы перестройки вы сохранили верность своему делу и нашему родному поселку Томилино.

Ваши знания и опыт, заботливые руки, доброта и милосердие нередко способны творить настоящие чудеса, вселяя больным, страдавшимися людям надежды на исцеление, на то, что все будет хорошо, а порой поднимая их, казалось бы, из небытия.

Моя особая признательность и низкий поклон ветеранам медицины, тем, кто в суровые годы войны выносил раненых с поля боя, сутками без отдыха работал в госпиталях, а после Победы также самоотверженно и честно исполнял свой профессиональный долг и данный раз и навсегда клятвой Гиппократова обет служения людям.

Разрешите же, мои дорогие земляки, в этот светлый и радостный день пожелать вам крепкого здоровья, успехов на вашем достойнейшем поприще, исполнения самых заветных желаний, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

Глава поселка Томилино И.Н.ДВОРНИКОВ.

Томилинская НОВЬ

№8 (50) Четверг, 24 июня 2004 г. Газета выходит 2 раза в месяц

Уважаемые работники медицинских учреждений!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Без вашего профессионализма, человечности, доброжелательности, терпимости и преданности делу не может обойтись ни один из нас. В ваших руках находится самое важное и дорогое на Земле – жизнь человека. Вот почему мы так высоко ценим ваш труд – труд представителей самой гуманной и нужной на свете профессии.

Выражаю вам свою признательность и благодарность за ваш каждодневный труд и умение в самых непростых

ситуациях находить оптимальные решения для сохранения жизни и здоровья людей, за готовность в любую погоду и в любое время суток прийти на помощь тем, кому это так необходимо.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, новых достижений и успехов в вашем благородном и нелегком деле!

Депутат Московской областной Думы
В.П.РУЖИЦКИЙ

Материалы, посвященные Дню медицинского работника, читайте на 2-й и 3-й страницах

С места события

ВЕЧНО ЖИВЫЕ

Это было в те давние, давние годы, в те далекие дни, когда живы еще были братья, отцы и любимые, не вернувшиеся с войны.

Чередой шли нелегкие крестьянские будни с их заботами и проблемами, ребятишки спешили в школу по утрам, по воскресеньям звонили на всю округу колокола храма Успения Пресвятой Богородицы, а летом так сладко пахло спелыми яблоками в садах. И мало кто задумывался тогда, наверное, над тем, что это и есть самое настоящее человеческое счастье!

Около 200 жителей села Жилино было призвано с 1941 по 1945 годы на фронт. Больше половины из них – совсем еще мальчишки, которым и было-то в ту пору всего по 18-19 лет. 64 наших земляка остались лежать в сырой земле вдали от родного села. Остались такими, какими пришли навещать родную школу, как оказалось, в последний раз, – навечно молодыми.



22 июня 2004 года, в День всеобщей памяти и скорби о погибших в той жестокой, кровопролитной войне, в томилинском селе Жилино произошло событие, значение которого трудно переоценить. При большом стечении сельчан во дворе школы №23 был торжественно открыт памятник жителям села, павшим смертью храбрых в Великой Отечественной войне.

Этого так ждали, об этом хлопотали всем миром родные погибших бойцов, не раз собирая подписи и слыша не годами, – десятилетиями от местной власти очередные обещания. И все-таки свершилось! Открытие памятника – одна из предвыборных позиций нынешнего главы поселка И.Н.Дворникова.

И сколько же венков и букетов легло к подножию обелиска из светлого гранита! И сколько слез было пролито в тот день. Уж такова история Отчизны нашей, что там, где память, там не только радость, но и слезы.

Право торжественного открытия памятника было предоставлено участникам Великой Отечественной войны и И.Н.Дворникову, который в своем обращении к землякам сказал, в частности, следующее:

– Отрадно видеть, что жители села Жилино бережно хранят память о земляках, погибших на полях сражений в годы лихолетья, что так много сельчан пришло сегодня на открытие мемориала. Сюда при-

были не только сами участники войны и трудового фронта, пожилые люди, они привели с собой детей и внуков.

Огромное спасибо от всех наших земляков и от меня лично жителям села Жилино, выступившим при поддержке директора школы № 23, депутата Совета депутатов Люберецкого района И.В.Иванникова с инициативой об установке обелиска памяти и славы. В этом благородном деле приняли участие и спонсорские организации.

Знаменательно, что мы открываем мемориал именно 22 июня – в день, когда началась эта тягчайшая из войн в мировой истории. Символично и то, что обелиск установлен во дворе школы. Те юные жители села, которые придут учиться в школу, будут иметь перед глазами яркие примеры патриотизма и служения Отечеству, проявленные их дедами и прадедами.

Пусть же никогда у этого памятника не увядают цветы, заботливо выращенные учащимися школы и сельчанами. Наш священный долг – помнить свою историю не зависимо от того, сколько времени прошло – 60 лет, 100 или 200.

От инициативной группы по установке памятника выступила ветеран образования, почти четверть века преподававшая в жилинской школе биологию и географию, Оль-

га Ивановна Щеглакова. Она отметила, что открытие мемориала – наша общая радость, гордость, праздник не только для жителей села, но и для всех, в ком не угасли любовь к своей малой родине и чувство гордости за героев-земляков. Молодое поколение будет на примере дедов и прадедов изучать историю страны.

Со словами благодарности и признательности администрации поселка за доброе дело выступили

села изыскала возможность увековечить память 64 земляков, павших смертью храбрых, чьи имена теперь мы видим на обелиске.

И эти, и многие другие выступавшие на митинге выражали свою искреннюю благодарность педагогическому коллективу и директору школы Иванникову И.В. за активную гражданскую позицию в деле сохранения памяти о героях-земляках и патриотическое воспитание молодежи.



фронтник Василий Васильевич Максимов, жительница села Жилино Екатерина Сергеевна Бондаренко, заместитель председателя Совета ветеранов поселка Томилино, полковник в отставке Петр Мартынович Исаев, который отметил особую важность открытия мемориала в ходе подготовки к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Депутат совета депутатов Люберецкого района Вячеслав Геннадьевич Губин отметил, что в наше трудное время администрация по-

кто мечтает сделать еще краше родной поселок Томилино. Вот и сейчас на ухоженной школьной «плантации», словно в преддверии знаменательного события, распустились сказочно красивые ирисы. Несколько из них легли к подножию обелиска.

И разве можно было обойтись в тот день без воспоминаний и рассказов о пережитом, о тех родных, желанных и любимых, что не вернутся с войны никогда.

На памятную встречу 22 июня пришли и сестры Екатерина, Валентина и Антонина Сергеевны Петуховы (в девичестве), чей старший брат Сергей Сергеевич Петухов 4 года проучился в начальной (в то время) жилинской сельской школе. В августе 1942 года он был призван на фронт, после окончания Тульского пулеметного училища воевал на Курской дуге. Там же и погиб в бою 15 июля 1943 года, двух дней не дожив до своего 19-летия.

Наш земляк, младший лейтенант Сергей Петухов покоится в братской могиле под Харьковом. Увы, теперь туда не наездиться – заграница! А нынче 17 июля, в день рождения брата, придут три сестры к сельскому обелиску, чтобы почтить память дорогого человека.

С волнением рассказывала нам о своем отце, Ромадине Василии Петровиче, вернувшемся с войны инвалидом, Галина Васильевна Кукушкина. А вот Светлана Ивановна

Павлова знает своего отца только по крошечной фотографии. Красноармеец Иван Федорович Субботин погиб под Великими Луками через несколько месяцев после рождения дочери. Место захоронения его неизвестно. Так что единственным памятником погибшему солдату стал открытый ныне мемориал.

Завершить наше повествование о столь знаменательном событии хочется словами клирика храма Успения Пресвятой Богородицы, отца Сергея (Ганина), сказанными им после совершения панихиды по убиенным на поле брани.

– Вспоминая тех, кто погиб за веру Христову и Отечество, надо никогда не забывать и о тех, кому довелось испытать сполна лишения и невзгод в те грозные годы, и кто сегодня продолжает жить и трудиться, являя собой достойный пример многим из нас. Доброго же здоровья всем вам, дорогие, долгих еще, долгих лет служения Родине, мира и благополучия вам и вашим близким!

Татьяна САВИНА

На снимке 1941 года: ушедшие на фронт выпускники жилинской школы Задорнов Василий, Федоров Петр, Петухов Сергей, Задорнов Василий (однофамилец), Мионов Владимир, Ромадин Николай, Буров Виктор, Усёнков Виктор.



ГЛАВНОЕ ДОСТОЯНИЕ НАЦИИ

Уважаемая редакция газеты «Томиллинская Новь»! От лица ветеранов поселка поздравляем вас с 50-м номером газеты, создания которой мы когда-то так ждали, а теперь она у нас есть. Читаем газету от первой строки до последней, отмечаем, что от номера к номеру она становится интереснее, отражая самые насущные вопросы жизни нашего поселка.

Мы признательны редакции за позитивный, доброжелательный настрой газетных материалов, что немаловажно в наше время нагнетания страстей на телеэкране и в ряде печатных изданий. Корреспонденты газеты вместе с нами и в будни, и на всех праздниках. Уважительное и корректное отношение редакции к нам, пожилым людям, чувствуется и в том, что нет ни одного номера газеты, где не было бы рассказа о ветеранских делах и проблемах, о том, что нас радует и волнует.

Желаю коллективу редакции удачи в нелегком журналистском труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Председатель Совета ветеранов войны и труда поселка Томилино Борис ЯШИН

Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас со знаменательной датой в вашей биографии и с выходом 50-го номера газеты. По нашей жизни, каждый номер – маленькая победа, а каждый год у местной прессы – как юбилей. Желаю вам успехов на вашем тернистом пути, любви и доверия читателей. Вспомните почаще (пусть с известной долей самоиронии), что вы – четвертая власть.

Как слово наше отзовется, так наше дело обернется. И только так победим.

Главный редактор газеты «Малаховский вестник» Виктор АНТОНОВ

Дорогие коллеги и соседи из газеты «Томиллинская Новь»! Сердечно поздравляем вас с выходом 50-го номера газеты. Желаем непременно дожить до 100-го. Здоровья вам, дальнейших успехов в творчестве и удачи!

Эмма БОРИСОВА
и редакция газеты «Наше Красково»

Коллектив Томилинской библиотеки поздравляет редакцию газеты «Томиллинская Новь» с выходом 50-го номера!

Казалось бы, еще недавно у нас не было своего, томиллинского печатного слова, а сейчас трудно себе представить, как такой большой поселок обходился без собственной газеты. Издание отражает многие важнейшие проблемы здравоохранения и культуры, образования, молодежного досуга и жизни ветеранов, рассказывает о появлении новых маленьких томиллинцев, о буднях милиции и о коммунальных проблемах.

Читатели нашей библиотеки с нетерпением ждут выхода в свет очередного номера «ТН», подшивка газеты пользуется большим спросом. Мы, как работники культуры, отмечаем, что в нашем поселке, имеющем давние духовные традиции, газета выпускается на высоком профессиональном уровне, среди множества изданий имеет свое, отличное от других лицо.

Искренне желаем редакции новых творческих поисков и вдохновения.

С уважением, заведующая библиотекой Любовь ЛЕТАЙКИНА

Колонка редактора

«Неюбилейные» заметки по поводу

Здравствуйте, уважаемые читатели! Огромное спасибо всем, кто позвонил к нам в редакцию или письменно поздравил наш маленький коллектив с ответственной вехой в жизни газеты – предстоящим выходом в свет № 50 «ТН».

3 года назад, весной 2001-го, вышел первый номер муниципального периодического издания «Томиллинская Новь». 50 номеров – это множество встреч, сопровождающих подготовку каждого выпуска, репортажей и интервью, творческих мук и тщетных попыток не думать о работе хотя бы в выходные. И еще это хорошо понятное, наверное, только коллегам по профессии, счастье видеть, как из энного количества строк и фотографий начинает вырисовываться нечто новое и всегда неожиданное, как ни просчитывай все от «а» до «я».

Итак, вот он перед вами, № 50. Мы не расцениваем этот факт как нечто неординарное, не собираемся устраивать юбилейных мероприятий с фанфарами, «тронными» речами, юпитерами и регламентом. Некогда, да и незачем. Работать надо, в том числе над качеством газетных материалов, расширением их тематики. Мы будем искренне рады, дорогие читатели, всем вашим пожеланиям и предложениям о том, как сделать газету еще более содержательной, злободневной и интересной. Ну, а пока хотелось бы сказать вам по этому поводу следующее.

Поверьте, не так уж сложно, как это делают в погоне за дешевой «популярностью» некоторые претенциозные издания, заполнить газетные полосы «жареными фактами» из жизни известных личностей и псевдоразоблачениями, за каждой строкой которых проглядывают интересы заказчика, то есть, простите великодушно, издателя. А уж в преддверии очередных выборов, как вы понимаете, разве что самый нерасторопный не объявляет себя обличителем, редактором за простой народ и местным Робин Гудом, словом, до того бессребреником, что влору по Руси на босу ногу с сумой. Вы, мол, главное, выберите меня, и «крутые» перемены вам обеспечены. Как только, так сразу...

Гораздо сложнее и ответственнее писать о каждодневном, обычном: о небольших удачах и о трудностях, без которых не обходится ни одно по-настоящему серьезное дело, о ветеранах и учителях, строительстве детских площадок и прокладке новых труб. Без «духоты» сенсаций и интриг. Просто, доходчиво, не трезвоня электорату о собственной значимости со всех подвинувшихся трибун. Впрочем, у каждого своя тропа в светлое будущее...

Так что, до новых встреч, уважаемые читатели! Доброго вам здоровья и удачи!

С искренним уважением,
главный редактор газеты «Томиллинская Новь»,
член Союза журналистов России Татьяна САВИНА

Нет и не может быть ничего более ценного для человека, чем его собственное здоровье. Это не только главный его капитал, но и условие для осуществления любых планов и надежд.

Но как же важно не только на уровне отдельной личности, но на всех уровнях государственной власти осознавать, что отнюдь не земельные угодья, индустриальные мощности, алмазные рудники и нефтяные скважины, а здоровье населения и есть главное достояние нации. Осознавать и, что особенно важно, подкреплять это понимание конкретными разумными и ответственными решениями и делами.

С первых дней работы нынешней администрации поселка Томилино здравоохранение стало приоритетным направлением ее деятельности. О том, что же сделано за эти 3,5 года и каковы планы муниципалитета на будущее, состоялась наша беседа с заместителем главы администрации поселка Геннадием Александровичем МУШАНОВЫМ накануне Дня медицинского работника.

– С полным основанием можно сегодня сказать, что здравоохранение стало главным направлением, где с приходом нынешней администрации произошли радикальные изменения к лучшему. Нам пришлось, по существу, восстанавливать заново саму систему здравоохранения поселка, в том числе ликвидировать колоссальную задолженность по медицине, которая росла и умножалась годами. С 2001 года мы вынуждены были изрядную часть бюджетных средств выделять на покрытие долгов, накопленных нашими предшественниками.

За истекшие три с половиной года выполнен огромный объем работ. И это может увидеть и оценить каждый житель поселка.

Произведен капитальный ремонт Томилинской поликлиники, как основного ее здания по улице Гаршина, так и помещения, где располагается детское отделение. Здания не ремонтировались с момента постройки. Там не было горячей воды, чтобы помыть руки, не работал туалет, протекала кровля. Одним словом, в здании просто было страшно войти.

Администрация изыскала возможность и выделила на ремонт поликлиник и приобретение нового медицинского оборудования около 10 млн рублей. Осуществляется и поэтапный текущий ремонт в поликлинике №1, что в микрорайоне птицефабрики.

За прошедшие годы у нас не было ни одной задержки в выплате зарплаты работникам бюджетной сферы, в том числе, нашим медикам. И в нынешнем июне в честь профессионального праздника всем врачам, медсестрам и техническому персоналу муниципальных поликлиник решением главы поселка при поддержке совета депутатов будет выплачена премия, ставшая уже традиционной.

– Многие из наших читателей слышали о том, что в большинстве муниципальных образований Московской области очень остро стоит вопрос обеспечения бесплатными медикаментами льготных категорий граждан. Как решается эта нелегкая финансовая проблема в нашем поселке?

– Мы эту проблему решаем положительно, хотя каждый год для выполнения заявок аптек на бесплатные медикаменты нам приходится значительно превышать расходы на эти цели из бюджета поселка по сравнению с установленными нормативами. Тем не менее, мы идем на это в целях обеспечения социальной защиты населения.

Администрация полностью берет на себя и затраты по слухопротезированию и зубопротезированию льготных категорий граждан, для чего ежегодно на эти цели из бюджета поселка выделяется весьма внушительные суммы. Ни одному жителю поселка не было отказано в обеспечении положенной ему льготы по причине отсутствия у местной администрации денег, как это нередко случается в ряде других муниципальных образований.

Мы обеспечиваем полностью всю расходную часть бюджета по здравоохранению. Такого раньше не было. Медицина поселка получает до копейки все, что положено, и даже более того.

– Кто решает, что именно положено конкретному учреждению здравоохранения, а что нет?

– Это установлено нормативами Московской области, по которым на каждого жителя Подмосковья полагается определенное количество за-



трат на бесплатные медикаменты и протезирование, на медицинское обслуживание, на штат медработников с объемом их зарплаты. Прямо скажем, при сегодняшних нормативах наша система здравоохранения обречена на вымирание. Чтобы обеспечить реальные потребности, мы вынуждены ежегодно увеличивать отчисления из бюджета поселка по сравнению с нормативами на сумму более 2 млн рублей.

– Говоря о состоянии медицины в нашем муниципальном образовании, нельзя не учитывать общие тенденции развития системы здравоохранения и финансирования этой отрасли в России. Невозможно, как ни трудно, построить «земной рай» в одном поселке. Что же ждет нас в обозримом будущем?

– Политика, проводимая в последние годы правительством страны, к сожалению, не дает оснований для оптимизма. Если сейчас затраты на бесплатные медикаменты, слухо- и зубопротезирование, а также зарплату медицинского персонала обеспечиваются (причем без задержек) из муниципального бюджета, то, согласно новациям

правительства, взявшего курс на переход отечественной медицины полностью на платные услуги, ситуация очень скоро может измениться кардинальным образом. Зарплату врачи должны будут зарабатывать себе сами, так как средств на эти цели, равно как и на бесплатные медикаменты и протезирование, в муниципальных бюджетах предусмотрено не будет.

Подобные проекты правительства, в том числе и отмена льгот ветеранам, больно ударят, прежде всего, по наименее социальным защищенным категориям граждан. При общем уменьшении «затратного» здравоохранения, станет гораздо сложнее, например, закупать для медицинских учреждений оборудование, проводить текущий и, тем более, капитальный ремонт. Огромным успехом и счастьем стало для нашего поселка то, что мы успели сделать капитальный ремонт Томилинской поликлиники до этих новаций.

– Что же, с учетом реальных тенденций в сфере здравоохранения, намерена предпринять администрация нашего муниципального образования, чтобы защитить интересы населения поселка?

– Мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы медицина в Томилино не просто выжила, а развивалась и дальше. Что же для этого необходимо? Постараюсь, хотя бы кратко, охарактеризовать наиболее важные, ключевые задачи развития здравоохранения поселка на предстоящие 5 лет.

Очевидно, что в складывающихся условиях нам крайне необходимо создание в поселке единого, оснащенного современной аппаратурой диагностического центра. Логично было бы

разместить его на части пустующих площадей поликлиники №1. Ветераны птицефабрики наверняка помнят, что эта поликлиника была когда-то одной из лучших в Люберецком районе. Однако принимать ее в муниципальную собственность три года назад нам пришлось в состоянии полной разрухи, когда в учреждении не было даже занавесок на окнах, не говоря об оборудовании. Восстановить поликлинику, вывести ее на еще более высокий уровень обслуживания населения – вполне реальная задача с учетом того, что здесь имеются необходимые площади для реализации многих замыслов, в том числе, открытия на базе поликлиники стационара дневного пребывания для льготных слоев населения и жителей поселка, нуждающихся в постоянном врачебном уходе.

Не секрет, что условия пребывания в большинстве клиник в настоящее время оставляют желать лучшего. Создание собственного диагностического центра и стационара позволит проводить обследование и лечение больных, а также профилактику болезней в течение дня, а вечером пациент сможет вернуться домой, в привычные, комфортные условия, к семье.

– Создание диагностического центра и дневного стационара – мечта любого муниципального образования. Но как решить при этом один из самых «больных» вопросов подмосковной медицины – обеспечение учреждений здравоохранения квалифицированными кадрами?

– Это действительно непростая проблема, учитывая, что совсем рядом с нами Москва, где зарплата медицинского персонала гораздо выше, чем в области. Один из реальных путей к решению данной проблемы – предоставление возможности медицинским работникам в улучшении ими жилищных условий. Необходимо расширить практику выделения специалистам-медикам служебного жилья; в рамках нашей программы создания в поселке Томилино жилищно-строительного кооператива отработать схему ипотечного кредитования, то есть получения жилья в рассрочку для данной категории наших жителей.

Своевременно ставить и вопрос о проведении всеобщей диспансеризации как минимум работников бюджетных учреждений поселка, дошкольников и учащихся школ. Что же касается коммерческих структур, мы планируем подготовить определенную программу, которая даст им возможность проводить диспансеризацию сотрудников на платной основе. Давно известно, что болезнь легче предупредить, чем лечить. В конечном счете, профилактические меры по охране здоровья работников непременно скажутся на производительности труда и гораздо более выгодно для солидных коммерческих фирм, чем оплата больничных листов.

– Геннадий Александрович, вы сегодня представили достаточно подробную программу развития здравоохранения в поселке. Очень хочется быть уверенными, что несмотря на все обстоятельства, медицинские услуги останутся доступными для большинства населения поселка.

– Такие области, как медицина и образование всегда являлись и останутся для нас приоритетными, а это значит, что бюджетные средства поселка и впредь будут активно использоваться в интересах защиты населения, какие бы политические и экономические шторма не пытались сбить нас с намеченного курса.

Татьяна САВИНА
На снимке: коллектив Томилинской поликлиники

НАША СПРАВКА:

За период с 1 января 2001 года по 15 июня 2004 года на ассигнования администрации пос. Томилино для муниципальной поликлиники №1 было приобретено:

- аппарат ультразвуковой диагностики СА-3200 с видеопринтером;
- стоматологическая установка;
- гастродуоденоскоп;
- лабораторно-диагностическое оборудование: колориметр фотозлектрический, центрифуга, pH-метр, микроскоп бинокулярный, шкаф сушильно-стерилизационный, аквадистиллятор;
- набор хирургический операционный;
- светотест для офтальмологического кабинета;
- электрокардиограф;
- лечебно-диагностическая аппаратура для ЛОР-кабинета: аппарат «Тонзилор-2», электрокоагулятор;
- компьютерно-множительная техника, в том числе компьютеры и аппараты копировальные;
- другое оборудование и инструменты.

Стоимость приобретенного оборудования – около полутора миллионов рублей.

НАША СПРАВКА:

Для МУЗ Томилинская поликлиника за период с 2001 по 2003 годы из средств, выделяемых из муниципального бюджета пос. Томилино, было приобретено следующее оборудование длительного пользования:

- стоматологическая установка;
- биохимический анализатор крови;
- анализатор мочи;
- микроскоп для лаборатории;
- вибромассажер для физиотерапевтического кабинета;
- светильник хирургический;
- гинекологическое кресло;
- отсос для ЛОР-кабинета;
- набор пробных очковых линз;
- цистоскоп;
- оборудование для физиотерапевтического кабинета;
- другое оборудование и инструменты.

Стоимость приобретенного оборудования – около одного миллиона рублей.

• Главное достояние нации

ПО СТОПАМ ДОКТОРА ЧЕХОВА

Под пушистыми кронами деревьев разместилось небольшое здание с зарешеченными окнами, известное среди населения как Токаревская амбулатория. А официально это терапевтический участок №5 поликлиники №21 поселка Томилино. Но для жителей соседних деревень сущность учреждения от перемены его названия не изменилась. Как и раньше они обращаются сюда за медицинской помощью: приходят сами, вызывают врача на дом.

В чистом и уютном вестибюле с наглядными средствами пропаганды здорового образа жизни нас встречает врач **Юрий Абрамович Додкин**. Сразу же заговорили с ним о наболевшем. «Вот так и работаем», — указывает он взмахом руки на не слишком богатое оснащение кабинета.

Доктора можно понять, ведь ему в таких условиях приходится работать ежедневно. Однако, скромная мебель, как и весь кабинет, выглядит аккуратно. Небольшой коллектив медиков знает, что в любых условиях они должны служить примером для населения. Что ни говори, а для жителей деревень Токарево, Часовня, Жилино, поселка Чкалово это свой, родной медицинский центр. И медработники стараются поддерживать его авторитет.

На столе перед врачом горка карточек — личных дел больных. К этим людям доктор должен сегодня прийти. Его ждут, на него надеются.

В минувшем году Ю.А.Додкин, наряду с другими лучшими тружениками муниципалитета, был поощрен администрацией поселка Томилино. Он достает из стола

красиво оформленное приглашение на новогодний вечер.

— Вот тогда и вручили мне грамоту «Врач года-2003». Кстати, моя дочь, преподаватель Токаревской школы №22 Руфина Юрьевна Калужская, была удостоена тогда же звания «Учитель года».

Люди, работающие на селе, заслуживают особого уважения. «Я подсчитал, — говорит Юрий Абрамович, — если провести прямую от одного конечного пункта наших деревень до другого, с учетом того, что на нашем обеспечении еще две лесных сторожки, то наберется до десятка километров в день. Так и вышагиваешь из одного конца в другой. Правда, иногда выручают родственники заболевших, те, у кого есть машины. А нередко автоуслугу оказывает муж медсестры Л.И.Артемовой. Спасибо ему!»

Ю.А.Додкин, несмотря на вполне «солдатский» возраст, полон энергии. Седовласый, в белоснежном халате, он внушает доверие пациентам. Также когда-то, лет сто назад, шагал изо дня в день к своим больным еще один сельский врач — Антон Павлович Чехов, на которого Додкин чем-то даже похож. Может, своей интеллигент-

ностью, умением сопереживать больному, добрым юмором. И люди выздоравливают, наверное, не только от назначенных доктором лекарств, но и от беседы с ним, вселяющей надежду на преодоление недуга.

Медицинский стаж у Юрия Абрамовича — 45 лет. Из них в Токарево он отработал 25. А опыт в таком ответственном деле — «вещь» первостатейная.

Помощница врача, медсестра **Лариса Ивановна Артемова**, в своем деле тоже человек известный. Выпускница Люберецкого медицинского училища, она 40 лет отдала благородному делу здравоохранения, из них 6 лет трудится в Токарево, точнее, на окраине поселка Чкалово, где и размещен участок.

— Ей тоже приходится выполнять назначенные доктором процедуры не только в амбулатории, но и на дому. В любую погоду токаревские медики идут к людям, чтобы оказать помощь. Но, увы, не все хозяйки держат четвероногих сторожей на привязи, как положено. А попробуй, сделай замечание — такого наслушаешься!

Более 40 лет участковой медсестрой проработала в Токарево **Александра Сер-**



геевна Андриухина. Теперь она заведующая участком. И многое делает, чтобы здесь во всем был порядок.

В здании несколько кабинетов: терапевтический, стоматологический, процедурный и другие, пока свободны. Больных немало, да нет врачей. Работают, в основном, ветераны. Зубной врач Зоя Михайловна Мельниченко — инвалид Великой Отечественной войны. На фронте трудилась стоматологом и поныне помогает людям. А молодежь, к сожалению, плохо приживается. Появились как-то молодые специалисты, да не выдержали: то одно их не устраивает, то другое.

Перед уходом с участка №5 довелось заглянуть и в комнату регистратуры, где красивыми, аккуратными рядами стояли на полках карточки. Такой же порядок, как везде. Чувствуется, очень любят медики свое учреждение. Заботятся о нем все — от заведующей и главного терапевта до уборщицы. Всегда готовы проявить сострадание к тому, кто в этом нуждается. И честно и преданно выполняют свою милосердную миссию.

Борис ИГНАТЬЕВ

На снимке: Л.И.Артемова, Ю.А.Додкин и жительница поселка Чкалово А.А.Короткова



ДЕТСКИЙ САД КАК ДОМ РОДНОЙ

Давным-давно, а именно 4 мая 1968 года открылся детский сад №129, что на пересечении улиц Гоголя и Пионерской. Он был построен на пустыре, рядом с часовой, которая осталась от барской усадьбы Хлыстово. Удачным было решение районного архитектора. Видимо, мудрым он был человеком и знал, что вблизи такого святого места обитает аура благополучия. Так и получилось. Прошло 36 лет. Не узнать сейчас местность. Детский сад утопает в зелени высоких берез, заглушающих дорожные звуки. Красивы и устремленные к небу голубые ели.

Медсестра Мария Ивановна Курзанова работает в этом саду со дня его открытия. Это она выезжала в Раменский район за саженцами для озеленения территории. Сажала и ухаживала потом за зелеными питомцами. И теперь они поражают своим ростом и красотой. Так же, как и ребятишки, питомцы детсада тех первых лет. Тогда это были маленькие забавные человечки, которым теперь «под сорок». А она все работает и не собирается на отдых. Потому что стал этот детсад для Марии Ивановны вторым родным домом. Потому и не была она ни разу на больничном за 35 лет. Впервые узнала, к сожалению, что это такое, только в нынешнем году.

На первый взгляд, работа медсестры проста. Но это совсем не так. Труд медсестры детсада — прежде всего, огромная ответственность за жизнь и здоровье малышей. В случае недомогания ребенка надо быстро поставить диагноз и оказать первую медицинскую помощь. Каждодневно, с утра до вечера наблюдение за детьми, а еще измерение их веса и роста, ведение индивидуальных карточек, прививки от болезней. Надо быть и хорошим психологом, уметь уговорить испуганного ребенка не сопротивляться уколу, чтобы малыш в другой раз не переживал при слове «прививка».

Мария Ивановна рассказывает, что детский сад ни разу не закрылся по случаю каких-либо эпидемий, не было и серьезных травм. Воспитатели работают в содружестве с медсестрой, которая просвещает их в отношении профилактики болезней. Все 5 детских групп имеют свои аптечки для оказания первой помощи.

В компетенции медсестры также качество питания детей, она отвечает за санитарное состояние помещений и территории. Здесь и возникают проблемы. Вплотную к забору детсада подступает многоквартирный дом, и некоторые граждане не стесняются выбрасывать бытовые отходы прямо на территорию, где гуляют на досуге малыши. Диву даешься, почему же порядочные соседи, которых гораздо больше, чем нарушителей чистоты, не пытаются воспрепятствовать этому?!

Впрочем, накануне праздника не хочется говорить о грустном. Лучше о том, имя-то какое у нашей героини! Мария Ивановна! Самое что ни на есть российское, русское. И истинно русская преданность у нее службе на благо молодого поколения. Пусть же судьба подарит этому замечательному человеку еще столько счастливых лет жизни и любимой работы в том числе, сколько она сама пожелает!

Николай ДОРНИН

ТЫСЯЧИ ПРЕКРАСНЫХ УЛЫБОК

Еще свежо в памяти торжественное открытие Томилинской поликлиники после реконструкции, состоявшееся зимним морозным днем полтора года назад. И вот опять иду по коридорам, сохранившим обновленный вид. Работают специализированные кабинеты; несмотря на летний период, активно идет прием посетителей. Увы, и на лето недуги не очень-то спешат «брать отпуск».

Заранее волнуясь, подхожу к нужному кабинету. Еще бы, ведь далеко не каждый решается войти сюда запросто, без дрожи в коленях. Догадались? Конечно же, именно в хирургическом стоматологическом кабинете мне предстоит беседа с врачом-стоматологом **Лидией Григорьевной Куколевской**.

«Куколевская — специалист такого высочайшего уровня, каких и в столице днем с огнем поискать», — таково мнение о ней не только пациентов, но и коллег. За свои профессиональные качества в декабре прошлого года Лидия Григорьевна была удостоена муниципалитетом поселка почетного и ответственного звания «Врач года».

Пока хозяйка кабинета дает наставления счастливой и умиротворенной после проведенного лечения пациентке, осматриваю кабинет, оснащенный техникой, судя по всему, «по полной программе». И Лидия Григорьевна довольна этим.

— У нас есть две современные американские установки, необходимый набор инструментов. До «полного счастья», правда, не хватает рентгеновского аппарата. Стоит он дорого, но, надеюсь, что администрация поселка со временем решит и эту проблему.

Л.Г.Куколевская работает в поликлинике вот уже 32 года. Это первое и единственное ее место работы после окончания Московского стоматологического института. Постоянство и верность избранному делу, право же, достойные подражания. А ведь трудностей было немало, да и сейчас от них не уйти.

— Лидия Григорьевна, почему вы избрали именно профессию стоматолога?

— Так получилось, что после окончания школы я работала в качестве санитарки и медсестры в стоматологическом отделении Быковской больницы. Помогала врачу, который так умело избавлял пациентов от боли, что люди предпочитали обращаться в случае необходимости

только к нему. И мне хотелось, чтобы больные поменьше страдали. Вот и пошла в медицинский.

— За сколько-то лет не очерствела душа? Ведь каждый пациент приходит к вам со своим характером.

— Мне нравится моя работа, приятно делать людям добро. Стараемся не только проводить лечебные процедуры, но и даем рекомендации по профилактике заболеваний. У многих пациентов за эти годы не только дети подросли, но и внуки появились. Очень хочется, чтобы у каждого из них была прекрасная, «белоснежная» улыбка, отменное здоровье.

Всего в отделении стоматологии, где, кроме хирургического, есть терапевтический кабинет, работают посменно 6 врачей. Среди них такие опытные специалисты, как врач Манина Клавдия Мефодиевна, медсестры Петрова Мария Моисеевна и Гофман Валентина Владимировна.

— Сколько же людям вы подарили прекрасные улыбки за эти годы! Однако, наверное, экология сказывается на здоровье зубов не всегда лучшим образом?

— Не только экология, но и пристрастия в питании, образ жизни человека. На все своя наука. Для здоровья зубов организму очень нужен



кальций, содержащийся в молочных продуктах. Употребляя творог, кефир, молоко, мы укрепляем костную систему. Полезны также рыбопродукты, богатые не только кальцием, но и фосфором. Важную роль играют витамины, а значит — свежие фрукты и овощи. Из последних особо отмечу чеснок. Немало зависит и от качества питьевой воды. Замечали, что делается порой в чайнике? Такая же «накипь» образуется и на зубах, если не принимать соответствующие меры.

К здоровью — и собственному, и своих родных, а особенно детей — надо относиться очень серьезно, беречь его, пока оно есть. Ведь только когда человек здоров, дела его спорятся, настроение не портится по пустякам, и мир кажется совершеннее и добрее.

Крепкого здоровья и отличного настроения и вам, уважаемая Лидия Григорьевна! Пусть непременно сбудутся все ваши заветные планы и надежды, в том числе профессиональные.

Петр СЕМИН

• В редакцию пришло письмо

ЗА ТЕХ, КТО В ПУТИ!



В канун Дня медицинского работника сердечно поздравляем всех сотрудников службы скорой медицинской помощи, готовых прийти на помощь людям днем и ночью, в холод и метель, дождь и зной.

Огромное спасибо за честный труд всему коллективу Люберецкой станции скорой помощи и лично главному врачу Орловой Любови Федоровне, заведующей Красковской подстанцией службы «03» Сафоновой Людмиле Васильевне и нашему земляку, врачу Красковской подстанции Заморину Валерию Ивановичу. Доброта этого человека не ограничивается профессиональной помощью. Для каждого он находит нужное ободряющее слово, любому готов оказать необходимую помощь.

Валерия Ивановича уважают и любят не только пациенты, но и соседи. Он прекрасный семьянин, заботится о благе других: собственноручно смастерил скамеечки и стол для настольных игр во дворе нашего дома. Мы гордимся нашим земляком и желаем ему и его коллегам удачи во всем!

Жители дома № 14 по улице Пионерской: Чумакова, Лозанские, Артюченко, Виноградовы и другие. На снимке: А.В.Сафонов (вторая справа) и бригада Красковской подстанции скорой помощи.

● Официально

РАСПИСАНИЕ**ПРИЕМА ГРАЖДАН В АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛКА ТОМИЛИНО НА 2004 ГОД****Глава поселка****Дворников Игорь Николаевич** – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰
кроме последнего понедельника каждого месяца (по предварительной записи в среду)**Заместители****Главы администрации**– понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰

Лалицкий Вадим Юрьевич – первый заместитель Главы администрации
Мушанов Геннадий Александрович – социальные вопросы, торговля, культура, спорт, образование, здравоохранение
Мельников Александр Сергеевич – вопросы перспективного развития
Кошелев Александр Андреевич – имущество, жилищно-коммунальное хозяйство
Кулагин Владимир Алексеевич – управляющий делами, вопросы учета и призыва граждан, жилье

Начальники отделов– понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰

Густов Лев Владимирович – отдел ЖКХ
Прохоров Сергей Александрович – отдел по землеустройству и землепользованию
Худякова Елена Ивановна – главный бухгалтер
Федина Галина Михайловна – финансовое управление
Шипиленко Любовь Николаевна – общий отдел
Самцова Наталья Игоревна – юридический отдел
Короткова Юлия Юрьевна – отдел соцзащиты
Григорьев Владимир Михайлович – отдел социологии
Минаева Галина Ивановна – отдел муниципальной собственности
Панасюк Олег Андреевич – главный архитектор
Малахатко Вадим Владимирович – строительный отдел
Тарасова Александра Михайловна – военно-учетный отдел
Тужиков Александр Минаевич – ГО и ЧС

Специалисты администрации

Общий отдел (справки, захоронения) – понедельник, четверг с 10⁰⁰ до 16⁰⁰
 Строительный отдел, отдел архитектуры – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰ вторник с 10⁰⁰ до 13⁰⁰
 специалисты по торговле, соцзащите, детству – понедельник, среда, пятница с 10⁰⁰ до 16⁰⁰
 специалисты по земельным вопросам – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰ вторник с 10⁰⁰ до 13⁰⁰
 специалисты по учету нуждающихся в улучшении жилой площади – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰, вторник с 10⁰⁰ до 13⁰⁰
 специалисты по имуществу, приватизации – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰, вторник с 10⁰⁰ до 13⁰⁰
 специалист по ГО и ЧС – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰, вторник с 10⁰⁰ до 13⁰⁰

Редакция газеты «Томилинская Новь»Главный редактор Савина Татьяна Ивановна – понедельник с 15⁰⁰ до 18⁰⁰ по адресу: ул. Пушкина, 3**Общественная приемная****Губернатора Московской области Б.В.Громова**работает в здании администрации поселка Томилино
по адресу: ул. Пушкина, 9
каждую первую среду месяца с 15⁰⁰ до 17⁰⁰**Прием ведет****Аббакумова Любовь Михайловна****СКОРАЯ
ВЕТЕРИНАРНАЯ
ПОМОЩЬ**ВЕТКЛИНИКА
ВЫЕЗД НА ДОМ 503-55-27
ВЕТАПТЕКА**КОРМА, В ТОМ ЧИСЛЕ ЛЕЧЕБНЫЕ**

**ВСЕ ВИДЫ
ВЕТЕРИНАРНЫХ
УСЛУГ:**

- все виды операций
- терапия
- анализы
- стоматология
- стрижка кошек и собак
- дрессировка
- усыпление и кремация

**ВСЕ ВИДЫ
ВАКЦИН
ДЛЯ КОШЕК
И СОБАК**

24ч.!

г. Люберцы, Октябрьский пр-т,
д. 51, остановка «Школа»**ООО «Эльбрус» выполняет
ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ
И ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ**Тел.: 557-10-01, доб. 2-11
8-916-404-57-74
8-916-977-51-25
(с 9-00 до 19-00)**ТРЕБУЮТСЯ:**Муниципальная общеобразовательная
школа № 17 приглашает на работу учителей по специальностям:

- начальные классы
- русский язык, литература
- история

Уютные просторные классы школы
ждут первоклассников.Адрес: поселок Томилино, ул. Чехова, д. 2
Тел.: 557-53-54**ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ
СПОРТИВНАЯ ШКОЛА
ПОСЕЛКА ТОМИЛИНО**приглашает тренера-преподавателя для
работы на спортплощадках в микрорайонах
по улицам Гаршина, Гоголя и Пионерской.

ТЕЛ.: 558-61-03

Поздравляем!Нину Ивановну Ионову – заведующую
аптекой на улице Пушкина, замечательно-
го человека и высококвалифицированного
специалиста своего дела поздравляем
с юбилейным Днем рождения и с
профессиональным праздником – Днем
медицинского работника.Счастья, крепкого здоровья и всего са-
мого прекрасного вам, Нина Ивановна, и
вашим коллегам!

Редакция «ТН»

**Уважаемые руководители организаций
и индивидуальные предприниматели!**

Администрация муниципального образования поселок Томилино сообщает, что в соответствии с главой 30 части второй Налогового кодекса Российской Федерации «Налог на имущество организаций», вступившей в силу с 01.01.2004г., налог на имущество организаций определяется и уплачивается по месту нахождения каждого объекта недвижимого имущества, т.е. для организаций и предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории поселка Томилино уплата производится в местный бюджет п. Томилино по следующим реквизитам:
Получатель: ИНН 5027036564 КПП 502701001
Управление федерального казначейства по Московской области
(ИМНС РФ по г. Люберцы)

Банк получателя Отделение 1 Московского ГТУ
Банка России

БИК 044583001

Счет получателя 40101810600000010102

Обращаем Ваше внимание на то, что поле «Назначение платежа» должно в обязательном порядке содержать следующую информацию:

1. Код бюджетной классификации (КБК 1040210)

2. Код ОКАТО (для поселка Томилино ОКАТО 46231573000).

Кроме того, убедительно просим ежеквартально представлять квитанции (Форма № ПД-4сб) по уплате налогов в финансовое управление администрации п. Томилино по адресу: ул. Пушкина, д. 9, комн. 12, тел.: 557-52-22.

Давайте соблюдать налоговое законодательство**УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!**

Администрация муниципального образования поселок Томилино напоминает Вам о необходимости своевременной уплаты следующих налогов в местный бюджет.

П/п	Код налога	Наименование налога	Примечание
1	1010102	Налог на прибыль организаций, зачисляемый в бюджет субъекта РФ	
2	1010110	Налог на прибыль организаций, зачисляемый в местный бюджет	
3	1010202	Налог на доходы физических лиц	
4	1010402	Налог на игорный бизнес, зачисляемый в бюджет субъекта РФ	
5	1020215	Вина	
6	1020223	Алкогольная продукция при реализации с акцизных складов	
7	1020433	Прочие лицензионные и регистрационные сборы в местный бюджет	
8	1030110	Единый налог, распределяемый по уровням бюджетной сферы (с применением упрощенной системы налогообложения)	
9	1030200	Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	
10	1040100	Налог на имущество физических лиц	
11	1040210	Налог на имущество организаций за 2004 г.	
12	1040600	Налог на имущество организаций за 2003 год	
13	1040300	Налог на имущество, переходящее в порядке наследования, дарения	
14	1050701	Земельный налог за земли сельскохозяйственного назначения	наличие земель участка
15	1050702	Земельный налог за земли городов и поселков	наличие земель участка
16	1050703	Земельный налог за земли несельскохозяйственного назначения	наличие земель участка
17	1400102	Государственная пошлина с исковых заявлений	
18	1400103	Государственная пошлина за совершение нотариальных действий	
19	1400503	Налог на рекламу	
20	1400540	Прочие местные налоги и сборы	
21	2010643	Прочие доходы, зачисляемые в местный бюджет	
22	2015600	Плата за негативное воздействие на окружающую среду	
23	2070310	Штрафы, взыскиваемые органами ИМНС	
24	2070343	Прочие административные штрафы и иные санкции, зачисляемые в местный бюджет	

По реквизитам: ИНН 5027036564; КПП 502701001; Управление федерального казначейства по Московской области (ИМНС РФ по г. Люберцы); Р/с 40101810600000010102; БИК 044583001
Отделение 1 Московского ГТУ Банка России ОКАТО 46231573000

25	2010202	Арендная плата за земли городов и поселков	наличие арендуемого земельного участка
26	04330	Выкуп земли	

По реквизитам: ИНН 7725131814; КПП 504101001; Управление федерального казначейства по Московской области (Министерство имущественных отношений Московской области); Р/с 40101810600000010102
БИК 044583001; Отделение 1 Московского ГТУ Банка России ОКАТО 46231573000

27	2010243	Прочие доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности	наличие арендуемого помещения
28	2010643	Прочие доходы, зачисляемые в местный бюджет	

По реквизитам: Администрация муниципального образования поселка Томилино, ИНН 5027037350; КПП 502701001; Р/с 40204810240240120005, Сбербанк России г. Москва, к/с 30101810400000000225 в ОПЕРУ Московского ГТУ Банка России, БИК 044525225; ОКАТО 46231573000

В платежных документах обязательно указывать код ОКАТО поселка Томилино 46231573000
По вопросам расчетов с местным бюджетом по налогам и сборам обращаться в финансовое управление администрации п. Томилино по адресу: ул. Пушкина, д. 9, тел.: 557-52-22**ВСЕ САМОЕ ВКУСНОЕ –
РЯДОМ С ВАМИ!****Гастроном ЛЮБИМЫЙ**

Пос. Томилино, улица Гоголя, дом 18/1

**Именно у нас широкий ассортимент продуктов питания
высшего качества как отечественного,
так и импортного производства:**

- Бакалея
- Детское питание
- Кулинария
- Напитки
- Морепродукты
- Сопутствующие товары

**Скидки при разовой покупке и дальнейшем обслуживании,
обновление ассортимента согласно пожеланиям потребителя**

Мы работаем с 9.00 до 23.00 без выходных. Тел. для справок: 557-31-18

Акция «Покупка дня»:Сах.песок 1кг - 17р.50к
Молоко «Пастушок» 1л 3,2% - 17р.90к
Крыло куриное охл. 1 кг - 62р.00к
Фарш говяжий 1кг - 98р.50к
Куры охл. 1кг - 65р.00к
Бедро куриное охл. - 91р.00к
Путассу с/м 1кг - 12р.70к**Возьми пакет, купи деликатесы,
Отведай и возьми в запас.
У нас с тобой совпали интересы,
Ведь мы всегда увидим рады Вас!**Газета зарегистрирована
в Московском территориальном
Управлении Министерства печати РФ.
Свидетельство о регистрации
ПИ №1-50111 от 16.03.2001 г.Учредитель: администрация МО поселок Томилино
Главный редактор Татьяна Ивановна Савина
Адрес редакции: 140072, пос. Томилино Люберецкого р-на
Московской обл., ул. Пушкина, 3. Тел.: 557-52-27.Отпечатано в ГУП ИПК «Московская правда» г. Москва, 101990, Потаповский пер., 3
Подписано в печать 23.06.2004 г. Тираж 10000 экз. 1 п. л., А-3. Заказ № 856
Распространяется бесплатно. Телефон для справок: 557-52-27.
При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.
Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.